
Nočná  
cyklojazda 
rozsvietila Svitst

ra
na

 3
 

11
Informačný spravodajca 

obyvateľov mesta

 Ročník XXIV. l November 2025

Mesto Svit sa stalo 
členom oblastnej 
organizácie  
cestovného ruchu

Mobiliár  
vo Svite prešiel  
najväčšou obnovou  
za posledné roky st

ra
na

 1
0

Slávnostné otvorenie  
Zariadenia pre seniorov 

st
ra

na
 1

1

strana 2



Odborná starostlivosť  
a kvalitný tím

Zariadenie už od 27. júna 2025 posky-
tuje odbornú starostlivosť 40 prijímateľom, 
ktorí v ňom našli nielen miesto pre život, ale 
aj domov, porozumenie a pocit spolupat-
ričnosti. „O  kvalitu poskytovaných služieb 
sa denne stará profesionálny tím. 11 opat-
rovateliek 3  zdravotné sestry, 2 sociálne 
pracovníčky, 4 zamestnanci vrátnice, admi-
nistratívno-ekonomický pracovník a riadi-
teľka zariadenia,“ hovorí Dáša Vojsovičová, 
primátorka mesta Svit, ktorá stála pri zrode 
a realizácii tohto zariadenia.

nespĺňalo štandardy modernej zdravotnej 
a sociálnej starostlivosti. Strava bola dováža-
ná, a prevádzkové podmienky už nevyhovo-
vali požiadavkám na kvalitnú službu. To si vy-
žiadalo strategické rozhodnutie vybudovať 
nové, dôstojné zariadenie,“ hovorí Dáša Voj-
sovičová. Podľa jej slov je mesto dlhodobo 
poskytovateľom sociálnych služieb pre svo-
jich obyvateľov prostredníctvom denného 
stacionára, domácej opatrovateľskej služby 
u klienta, v domove opatrovateľskej služby, 
a do 27. 6. 2025 aj prostredníctvom zariade-
nia opatrovateľskej služby, ktorú v súčasnosti 
nahradilo nové Zariadenie pre seniorov.

„V roku 2019 sme kúpil pozemok a s pro-

tém opatrovateľskej služby. Vďaka podpore 
Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 
SR môžeme od 27. 6. 2025 poskytovať od-
bornú sociálnu starostlivosť 40 klientom 
v  moderných priestoroch, ktoré im ponú-
kajú nielen potrebnú pomoc, ale aj zázemie 
a pocit domova. Že to nebola jednoduchá 
cesta, vie oceniť len ten, kto podobný pro-
jekt sám zažil. Administratíva, legislatíva, 
časový tlak, hľadanie riešení – to všetko sme 
museli zvládnuť. Som hrdá na tím kolegov, 
ktorí niesli túto náročnú úlohu na svojich 
pleciach a dotiahli ju do úspešného konca,“ 
uviedla primátorka Ing. Dáša Vojsovičová.

Slávnostné otvorenie a program
Slávnostného otvorenia sa zúčastnili via-

cerí významní hostia z regionálnej a cirkev-
nej sféry. Oficiálnej časti sa zúčastnili predse-
da Prešovského samosprávneho kraja Milan 
Majerský, spišský diecézny biskup Mons. 
František Trstenský, primátorka mesta Svit 
Dáša Vojsovičová a riaditeľka zariadenia pre 
seniorov Mária Vallušová. Program zahŕňal 
symbolické požehnanie priestorov, prezen-
táciu zariadenia a vízie fungovania sociálne-
ho podniku ako súčasti komplexnej starost-
livosti pre seniorov pod jednou strechou.

Moderné služby, odborný  
prístup a dôstojné prostredie

Zariadenie sa nachádza na adrese SNP 
956/6, Svit a ponúka širokú škálu sociálnych 
a zdravotných služieb:
•	 Komplexná ošetrovateľská a opatrovateľ-
ská starostlivosť
•	 Sociálne poradenstvo a pastoračné spre-
vádzanie
•	 Záujmové, kultúrne a aktivizačné činnosti

Svit má nový domov pre seniorov
Mesto Svit v októbri slávnostne otvorilo nové Zariadenie pre seniorov 
s kapacitou 40 miest. Ide o významný krok v rozšírení sociálnych služieb 
pre obyvateľov regiónu a zároveň o projekt, ktorý prepája starostlivosť 
o seniorov so sociálnou inklúziou zraniteľných skupín na trhu práce.

Pomôže aj zraniteľným skupinám  
a vytvorí nové pracovné miesta 

„Prevádzku zariadenia zabezpečuje novo 
zriadený Sociálny podnik mesta Svit, ktorý 
zároveň vytvára pracovné miesta pre zne-
výhodnené osoby. Zabezpečuje tak činnosť 
jedálne, upratovanie a pranie pre klientov 
zariadenia, čím vznikol efektívny systém 
prepojenia mestských služieb, zodpoved-
ného hospodárenia a pomoci tým, ktorí ju 
najviac potrebujú,“ vysvetľuje primátorka 
mesta. 

Od nevyhovujúcich podmienok 
k modernej inštitúcii

 „Zariadenie opatrovateľskej služby, ktoré 
sídlilo v priestoroch starej baťovskej vily, už 

jektom architekta Ing. arch. Veselovského 
sme uspeli pri získaní úveru zo Štátneho 
fondu rozvoja bývania vo výške 2 491 000 
eur a mesto zariadenie dofinancovalo su-
mou 694 000 eur,“ vyjadrila sa k financova-
niu primátorka mesta. 

Zhotoviteľom stavby bola firma UNISTAV 
Teplička nad Váhom, ktorá bola vybraná 
v súlade so zákonom o verejnom obstaráva-
ní. Mesto Svit malo zmluvu výlučne s týmto 
generálnym zhotoviteľom a zo strany mes-
ta boli všetky dohodnuté platby uhradené 
v  plnej výške a načas. Vďaka odbornosti a 
dôslednosti stavebného dozoru Ing. Jána 
Jurčišina sa stavbu podarilo úspešne do-
končiť a skolaudovať.

„Prešovský samosprávny kraj zohral vý-
znamnú úlohu pri prechode na nový sys-

•	 Individuálny prístup zameraný na kogni-
tívnu a motorickú podporu

V zariadení sa uplatňujú moderné tera-
peutické prístupy ako:
•	 Bazálna stimulácia
•	 Reminiscenčná terapia
•	 Validácia
•	 Kognitívne tréningy
•	 Arteterapia a psychomotorická aktivizácia

Cieľom je zachovať čo najvyššiu mieru se-
bestačnosti seniorov a poskytnúť im dôstoj-
né, pokojné a bezpečné prostredie. „Zariade-
nie pre seniorov vo Svite je miestom, kde sa 
spája odbornosť s ľudskosťou. Naším cieľom 
je, aby sa tu seniori cítili ako doma,“ uzatvára 
riaditeľka zariadenia Mária Vallušová.

Mgr. Elena Smrigová, foto: Ing. Peter Kostka
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Opravy vo viacerých etapách
V prvej fáze boli posúdené všetky lavič-

ky a hracie prvky z hľadiska stavu a rozsahu 
potrebných opráv. Drevené časti, ktoré boli 
ešte v dobrom stave, boli prebrúsené a nat-
reté ochranným náterom. V mnohých prípa-
doch však bolo potrebné staré spráchnive-

ktorí nás požiadali o výmenu lavičiek pri 
vyhliadke nad kostolom. Pôvodné betó-
nové korpusy už nebolo možné opraviť, 
preto sme ich nahradili masívnymi dreve-
nými lavičkami z guľatiny z mestských lesov. 
Inšpiráciou boli prírodné lavičky z ihriska 
Pod Skalkou – nové lavičky tak prirodzene 
zapadli do okolitého prostredia, a zároveň 
sme šetrili mestské financie.

Detské ihriská dostali nový život
Okrem lavičiek sme obnovili aj detské ih-

riská a hracie prvky. Už pred letom sme po-
tešili rodičov a deti rekonštrukciou ihriska 
Pod Skalkou. V ďalšej fáze sme sa zamerali 

Mobiliár vo Svite  
prešiel najväčšou obnovou za posledné roky
Všímaví občania si počas uplynulého leta určite všimli výrazné opravy mestského mobiliáru. Revitalizácia 
lavičiek, detských ihrísk a hracích prvkov dosiahla vo Svite nebývalý rozsah, ktorý v našom meste nemá obdobu. 
V priebehu viacerých fáz boli postupne opravené takmer všetky opotrebované prvky mestského mobiliáru.

né alebo popraskané diely vymeniť za nové 
– upravené presne na mieru konkrétnych 
lavičiek či ihrísk. Všetky prvky boli opracova-
né tak, aby boli bezpečné pre používateľov 
a nezachytávali odev. Tento rozsiahly pro-
jekt sa podarilo zrealizovať počas letných a 
jesenných mesiacov.

Opravených bolo 243 lavičiek
Celkovo bolo opravených 243 lavičiek, čo 

predstavuje väčšinu existujúcich lavičiek v 
meste. Obnovený mobiliár dnes nájdete na 
uliciach Štúrova, 9. mája, Kukučínova, Jilem-
nického, Štefánikova, Kpt. Nálepku, Nová, 
ako aj pri hlavnej pošte, mestskom cintorí-
ne, cyklochodníku či kultúrnom dome Pod 
Skalkou. Osobitnú pozornosť sme venovali 
aj žiadostiam občanov z časti Pod Skalkou, 

Práce budú pokračovať aj ďalej
Jedinou lokalitou, kde ešte mobiliár ne-

bol obnovený, je vnútroblok ulíc Štúrova a 
9. mája, v susedstve Základnej školy na Mie-
rovej ulici. Dôvodom je pripravovaná kom-
plexná rekonštrukcia chodníkov, parkova-
cích plôch a mobiliáru, ktorá sa uskutoční v 
blízkej budúcnosti. Táto zóna tak získa nový, 
dôstojný vzhľad.

na ihrisko pri bývalom hoteli Mladosť, kde 
pribúda nová obytná výstavba a súkrom-
né detské ihrisko v štvrti Living Park nie je 
dostupné pre všetkých. Obe ihriská boli 
doplnené o nové alebo opravené prvky, a 
postupne sme revitalizovali aj hracie prvky 
na Štúrovej ulici (severná aj južná strana), na 
Jilemnického a Kukučínovej ulici, kde boli 
dokončené práce spojené s vodozádržnými 
opatreniami.

Skultúrnené a krajšie mesto
Touto rozsiahlo realizovanou obnovou sa 

nám podarilo skultúrniť a zveľadiť verejné 
priestory na dlhé roky dopredu. Prispeli sme 
k tomu, aby deti mali viac možností tráviť 
čas vonku pohybom, a obyvatelia si mohli 
oddýchnuť na pekných, bezpečných a 
funkčných lavičkách. Za mimoriadny rozsah 
tohto projektu patrí poďakovanie všetkým, 
ktorí sa na ňom podieľali – od hodnotenia 
technického stavu až po samotnú realizáciu. 
Mesto Svit týmto projektom opäť potvrdilo, 
že starostlivosť o verejný priestor patrí me-
dzi naše priority.

Ing. Igor Hus, MBA, riaditeľ TS mesta Svit
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Naša škola privítala žiakov zo Základnej 
školy v Tišnove (ČR), ktorých hostili sloven-
ské rodiny. Počas týždňa 24 žiakov absolvo-
valo pestrý program – turistiku k Vodopádu 
Skok a na Štrbské pleso, exkurziu Bobrie krá-
ľovstvo v Lopušnej doline a jeden celý deň 
strávilo vo vyučovaní na našej škole. Nechý-
bala ani účasť na tradičnom Jesennom behu 
Svitom, kde sa mohli zabaviť a podporiť svo-
jich spolužiakov.

Okrem turistických a športových aktivít 
sa žiaci zapájali do outdoorových hier a tí-
mových workshopov, ktoré rozvíjali spolu-
prácu, komunikáciu a kreativitu. Vyučovanie 
obsahovalo aj digitálne prvky, vďaka kto-
rým sa žiaci učili moderným a interaktívnym 
spôsobom. Českí návštevníci mali možnosť 
nahliadnuť do vyučovania na slovenskej 
škole a spoznať naše metódy výučby, čím sa 
vytvorila obojstranná výmena skúseností.

Podujatie, ktoré sa za desať rokov stalo pevnou súčasťou jesen-
ného kalendára mesta, si udržiava svoju popularitu. Každoročne sa 
vracajú pretekári, školy aj fanúšikovia športu, ktorí prichádzajú po-
vzbudzovať a vytvárajú nezameniteľnú atmosféru.

Organizátori ďakujú všetkým, ktorí prispeli k hladkému priebehu 
pretekov – bežcom, rozhodcom, trénerom, fotografom, polícii, zdra-

Jesenný beh Svitom oslávil jubileum
Desiaty ročník tradičného Jesenného behu Svitom priniesol výbornú atmosféru, množstvo športových 
výkonov a radosť z pohybu. Na štart sa postavili desiatky bežcov rôznych vekových kategórií – od najmladších 
školákov až po skúsených športovcov, dokonca aj z Česka.

votníkom, divákom i celému organizačnému tímu.
Jesenný beh Svitom tak opäť potvrdil, že šport v našom meste 

spája generácie a prináša energiu, ktorá trvá aj po prebehnutí cieľo-
vej čiary. Došportovania, priatelia – vidíme sa o rok!

ZŠ Komenského
Foto: Samuel Skokan

Škola hostila medzinárodnú výmenu žiakov
Slovenskí a českí žiaci strávili 
v rámci programu Erasmus+ týždeň 
plný dobrodružstva, spolupráce 
a nových skúseností.

Týždeň vyvrcholil spoločnou rozlúčko-
vou párty, plnou smiechu, hudby a nových 
priateľstiev, ktoré vznikli počas dní stráve-
ných spolu. Už v októbri sa naši žiaci a uči-

telia vydajú na odvetnú návštevu do Česka, 
kde budú môcť pokračovať v budovaní me-
dzinárodných vzťahov a spolupráce.

ZŠ Komenského
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Počas svojho pobytu chorvátski študen-
ti pracujú v našich školských laboratóriách, 
kde spoločne s našimi žiakmi skúmajú prin-
cípy tzv. zelenej chémie – teda moderného 
prístupu, ktorý využíva chemické procesy 
šetrné k životnému prostrediu, s dôrazom 
na minimalizáciu znečistenia, zdravotných 
rizík a spotreby energie.

Erasmus+ na SOŠP J. A. Baťu vo Svite:  
Chorvátski študenti objavujú biotechnológiu v srdci Tatier
Stredná odborná škola polytechnická J. A. Baťu vo Svite opäť ožila medzinárodnou atmosférou! V rámci 
programu Erasmus+ a projektu „Biotechnologické procesy v ochrane životného prostredia“ sme privítali 
študentov zo Zagrebu (Chorvátsko), ktorí k nám pricestovali, aby sa naučili, ako môže biotechnológia 
prispieť k ochrane našej planéty.

Okrem odborného programu si hos-
tia užívajú aj bohatý kultúrny a poznávací 
program. Objavujú krásy prírody v okolí Svi-
tu a Vysokých Tatier, ochutnávajú tradičné 
slovenské jedlá a spoznávajú našu pohos-
tinnosť a zvyky.

Tento kreatívny projekt spája mladých 
ľudí z rôznych krajín v mene spoločného 

cieľa – ochrany životného prostredia pro-
stredníctvom vedy a inovácií. Erasmus+ 
nám opäť ukazuje, že keď sa spoja pozna-
nie, priateľstvo a vášeň pre vedu, vznikajú 
výnimočné veci.

Miriam Sterczová
SOŠP J.A. Baťu Svit

Výlet do Brezna a múzeum áut
Dňa 25. júna 2025 sme navštívili Horehronské múzeum v Brezne. 

Súčasťou výletu bola aj prehliadka Múzea áut a obľúbeného LEGO 
múzea, ktoré potešilo nielen pamätníkov historických áut, ale aj 
tých, ktorí sa radi vrátia do detských čias.

Hradná história a chutný guláš
29. júna sme si v priestoroch klubu vypočuli veľmi zaujímavú 

prednášku s premietaním na tému „História hradov na Slovensku a 
v zahraničí“, ktorú si odborne pripravila p. Rosová, pracovníčka v ob-
lasti kultúry.

8. júla sme sa rozlúčili s letom posedením pri výbornom gu-
láši, ktorý navaril náš člen p. Kalakaj spolu s ďalšími členmi klubu. 
Stretnutie bolo spojené s vedomostným kvízom, pri ktorom sme si 
niečo nové osvojili a niečo si pripomenuli. A guláš bol výnimočne 
chutný!

Trenčiansky hrad a divadlo
18. júla sme vlakom vycestovali do Trenčína, kde sme si prezreli 

zrekonštruovaný Trenčiansky hrad. Mnohí z nás tu boli po prvýkrát. 
Rozhodli sme sa pre veľký okruh a neľutovali sme - expozícia bola 
naozaj bohatá a zaujímavá.

17. septembra sa naše členky vybrali do Spišskej Novej Vsi, kde si 
pozreli predstavenie Rysavá jalovica v modernom spracovaní. Pred-
stavenie sa veľmi páčilo a odchádzali sme s úsmevom na tvári.

Červený Kameň, Topoľčianky a oddych v Brusne
23. septembra sa nám vydaril krásny výlet na hrad Červený Ka-

meň a do kaštieľa v Topoľčiankach. Počasie nám prialo, prehliadka 
trvala takmer dve hodiny a bola naozaj hodnotná. Zaujali nás aj 

podzemné priestory s výbornou akustikou. V Topoľčiankach sme 
obdivovali historické priestory spojené s osobnosťou T. G. Masary-
ka a ďalšími predstaviteľmi štátu. V kaštieli sú zachované pôvodné 
interiéry a my sme odchádzali plní dojmov, aj keď nás cestou späť 
trochu zastihol dážď.

Od 25. do 29. septembra desať našich členov absolvovalo kúpeľ-
ný pobyt v Brusne, kde si oddýchli a načerpali nové sily.

Október: Mesiac úcty k starším
V mesiaci október nás čakajú ďalšie podujatia. 16. októbra uspo-

riadame slávnostné posedenie pri príležitosti Mesiaca úcty k star-
ším, ktoré nám spríjemnia žiaci Základnej umeleckej školy spolu so 
svojimi pedagógmi.

22. októbra medzi nás opäť zavíta p. Rosová s novou prednáškou 
s názvom „Prečo sa začali stavať sochy“, na ktorú sa už teraz všetci 
tešíme.

Ing. Jana Kuzmíková, ZO SZZP Svit

Aktívne leto a jeseň Základnej organizácie 
Slovenského zväzu zdravotne postihnutých
Členovia Klubu seniorov vo Svite majú za sebou bohaté leto a začiatok jesene plný zaujímavých výletov, 
kultúrnych podujatí a priateľských stretnutí.
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16.11.2025 
o 16.00  Dom kultúry Svit
Vstupné: 3 €            Predaj vstupeniek: www.kultura.svit.sk

  o Červenej  čiapočke

MESTO SVIT

Divadlo pod balkónom
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Vylúštenú tajničku od Plávku nám pošlite do 15. novembra 2025 emailom na: redakcia@svit.sk, jednu alebo jedného z Vás odmeníme.  
Správna odpoveď z tajničky uverejnenej v čísle 9/2025: Slovo je... dobrý nástroj len treba vedieť na ňom hrať.  
Výhercom krížovky je Veronika Huličiarová. Srdečne blahoželáme!
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minca

jeden
z našich
štátnych
sviatkov

2 3 7 6

4 1 7 5

9 6 8 2

1 6 9 4

1 2 8 3

4 3 9 1 2

5 1 2 4

7 4
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Dňa 19. júna 2025 poslanci MsZ schválili finančné prostriedky na 
opravu piatich mládežníckych šatní, ktoré sú dlhodobo v nevyhovujú-
com technickom a hygienickom stave. Prvé stavebné práce boli ukon-
čené v súlade so zmluvou, dodávateľ odovzdal hotový úsek a predložil 
faktúru. Napriek tomu mesto neuhradilo platbu v stanovenej lehote. 
Jediným dôvodom bolo, že primátorka odmietla podpísať dokument 
potrebný na uvoľnenie finančných prostriedkov.

Zhotovené práce pritom boli zo strany mesta päťkrát skontrolované 
– bez akýchkoľvek zistených pochybení. Napriek jasným faktom a uzav-
retým záväzkom zo strany mesta primátorka vedome zablokovala po-
stup projektu, čím spôsobila úplné zastavenie rekonštrukcie približne 
na jeden mesiac.

Dôsledky tohto konania sú vážne. Dodávatelia ďalších etáp - výmena 
okien, dverí či podláh – odmietajú nastúpiť na stavbu bez garancie, že za 
prácu dostanú zaplatené. Primátorka tak fakticky paralyzovala celý pro-

Rekonštrukcia šatní na futbalovom štadióne 
Mesto Svit považuje za potrebné reagovať na článok poslanca Mest-

ského zastupiteľstva, ktorý je zverejnený v tomto čísle mestských novín 
a týka sa obnovy mládežníckych šatní na futbalovom štadióne. V uvede-
nom texte sa nachádzajú viaceré nepresné a pravdu skresľujúce informá-
cie o postupe mesta a o činnosti jeho štatutárnej zástupkyne - primátorky 
mesta. Cieľom tohto stanoviska je uviesť fakty na pravú mieru a poskytnúť 
verejnosti objektívne informácie o priebehu a súčasnom stave projektu.

Financovanie projektu
Finančné prostriedky na rekonštrukciu mládežníckych šatní boli 

Mestským zastupiteľstvom v Svite dňa 19. júna 2025 navýšené na celko-
vú sumu 31 900 eur. Bytový podnik, ako správca futbalového štadióna, 
následne uskutočnil prieskum trhu na zhotoviteľa dodávky okien, dve-
rí a PVC podlahy, ktorý bol vyhodnotený 31. júla 2025. Ďalší prieskum 
trhu na vysprávky omietok bol vyhodnotený 11. augusta 2025.

Aký bol postup?
•	 Faktúra za  vysprávku omietok bola vystavená 8. 9. 2025 a mestu do-
ručená dňa 17. 9. 2025 so splatnosťou  22. 9. 2025.
•	 Po doplnení nutných administratívnych úkonov a vykonaní kontroly 
na mieste opravy bola faktúra uhradená dňa 1. 10. 2025.
•	 Druhá časť opravy je výmena okien a dverí  a podľa dohovoru so zho-

ces, ktorý mal byť jasným signálom podpory mládeže a športu v meste.
Tento projekt nevznikol ako politický akt, ale ako spoločná snaha 

poslancov a športovej komunity zlepšiť podmienky pre viac ako 200 detí 
pôsobiacich v mládežníckych tímoch FK Svit. Napriek tomu sa deti a ich 
rodičia ocitli v rukojemníckej pozícii mocenských hier vedenia mesta.

„Prezliekať sa v zime a prievane na tréning v podchode štadióna si 
tieto deti nezaslúžia. Namiesto podpory mladých športovcov sme sved-
kami deštrukčného konania primátorky, ktorá blokuje aj tie najzáklad-
nejšie kroky v prospech mládeže,“ uviedol poslanec MsZ Milan Jambor.

Futbalový klub, športová verejnosť aj rodičia preto dôrazne žiadajú 
vedenie mesta, aby okamžite prestalo s blokáciou projektu a umožnilo 
jeho dokončenie. Ide o základnú infraštruktúru pre športujúce deti, nie 
o priestor na osobné či politické súboje.

Milan Jambor, poslanec MsZ

Primátorka Svitu vedome blokuje rekonštrukciu 
mládežníckych šatní na futbalovom štadióne
Rekonštrukcia mládežníckych šatní na futbalovom štadióne vo Svite, ktorú poslanci Mestského zastupiteľstva 
jednoznačne podporili, sa zastavila v dôsledku rozhodnutia primátorky mesta zmariť realizáciu už 
schváleného projektu.

toviteľom bol  termín  realizácie dohodnutý na 19. 9. 2025.
•	 Záverečné opravy  predstavujú dodanie a montáž objektových záťa-
žových krytín  a termín realizácie bol dohodnutý od 22. 9. 2025.

Pokračovanie rekonštrukcie
Po preverení všetkých podkladov a udelení dodatočného súhlasu 

mesta Svit rekonštrukcia  prebieha a v čase vydania novín sú už práce 
tesne pred dokončením.

Postoj mesta
Mesto odmieta tvrdenia o „paralyzovaní procesu“ alebo „mocen-

ských hrách“. Šlo o štandardný postup kontroly hospodárenia s ve-
rejnými prostriedkami, ktoré realizuje v prenesenom výkone správca 
objektov. Tento postup má zabrániť prípadným nezrovnalostiam alebo 
neefektívnemu využívaniu rozpočtu. Bytový podnik a. s., ako aj mesto 
Svit a jeho vedenie plne podporujú rekonštrukciu mládežníckych šatní 
a považujú tento projekt za dôležitý prínos pre športujúce deti a celú 
komunitu FK Svit a to aj vzhľadom na skutočnosť, že na obnovu  budov 
mesta nikdy neboli finančné zdroje, Teší nás, že vďaka súčasnému hos-
podáreniu v meste sa tak vytvorili finančné zdroje. Cieľom nie je brániť 
rozvoju športovej infraštruktúry, ale zabezpečiť, aby  financovanie mes-
ta, ako aj Bytového podniku, a.s. prebiehalo zákonne a v súlade s roz-
počtovými pravidlami samosprávy.

Ďakujeme všetkým športovcom, rodičom a obyvateľom mesta za tr-
pezlivosť a pochopenie počas rekonštrukcie. Veríme, že nové priestory 
mládežníckych šatní prinesú radosť, lepšie podmienky na tréningy a že 
budú miestom, kde vyrastie mnoho ďalších futbalových talentov.

Ing. Anna Rybková, 
riaditeľka Bytového podniku, s.r.o. 

Reakcia mesta  
na poslanecké okienko

Oprava miestnej komunikácie - vnútroblok Štúrova
Od 27. októbra 2025 sa začnú práce na oprave miestnej komunikácie vnútrobloku Štúrova, 

od križovatky pri „Križiaku“ okolo materskej škôlky až po výjazd pri „Kopčeku“.
1. etapa (27. 10. 2025): 

Prípravné práce - čiastočné obmedzenie dopravy. Majiteľov vozidiel žiadame, aby neparkovali v dotknutom úseku  
a využili iné odstavné plochy v meste Svit.

2. etapa (od 3. 11. 2025): 
Úsek bude úplne uzavretý. Obmedzenia sú plánované na približne štyri týždne. Zhotoviteľ urobí maximum,  

aby práce skončili čo najskôr a úsek bol prejazdný aj pri nepriaznivom počasí.

Za obmedzenia sa ospravedlňujeme a ďakujeme za trpezlivosť. Veríme, že po ukončení stavby prispeje nová  
opravená miestna komunikácia k bezpečnejšiemu a príjemnejšiemu prostrediu pre Vás, všetkých obyvateľov.

Mesto Svit
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Kam v meste Svit

V roku 1954 sa členská základňa rozrástla na 60 a začalo sa uva-
žovať o zlúčení s ďalšími miestnymi organizáciami. Po vzájomnej 
dohode v roku 1955 vznikol Okresný rybársky spolok v Poprade, 
ktorého prvým predsedom sa stal Ladislav Andraššák. Vzhľadom na 
čoraz väčší počet rybárov (viac než 500 členov) a rozsiahly región so 
spádovými obcami sa ukázalo, že kvalitné riadenie jednej spoločnej 
organizácie je náročné. Preto sa členovia výboru zo Svitu a Popradu 
dohodli na osamostatnení svitskej časti. Dňa 24. januára 1972 vznik-
la Miesto organizácia Slovenského rybárskeho zväzu (MO SRZ) Svit 
s 78 členmi.

Dnes má svitská organizácia takmer 300 členov
K dnešnému dňu má MO SRZ Svit registrovaných 293 členov, z toho 

je 42 detí a 15 mládežníkov. Organizácia sa nevenuje iba rybolovu - 
jej členovia aktívne pracujú na údržbe a zveľaďovaní revírov. Ročne 
odpracujú stovky brigádnických hodín pri čistení potokov a brehov, 
prerezávaní pobrežných porastov, starostlivosti o chovné vody či pri 
vysádzaní rybích násad, najmä pstruha potočného.

V súčasnosti MO SRZ Svit spravuje 10 revírov, ktoré sú rozdelené 
nasledovne: 54 km pstruhových vôd, 11,7 ha kaprových vôd, 12,3 
km chovných revírov.

Svit aj na rybárskej mape Slovenska a sveta
Svitskí rybári sa nestrácajú ani v športovej oblasti. Organizá-

cia má za sebou úspešné Majstrovstvá Slovenskej republiky, ale 
aj Majstrovstvá sveta v love prívlačou (LRU-prívlač) či v muškárení 
(LRU-mucha), a to nielen pre dospelých, ale aj pre juniorov. Výchova 
novej generácie rybárov Veľký dôraz kladie MO SRZ Svit na prácu 
s deťmi a mládežou. V spolupráci so školami pravidelne organizuje 
krúžok mladých rybárov, ktorý vedú skúsení a dlhoroční členovia 
organizácie. Deti sa tu učia nielen základom rybolovu, ale aj láske 
k prírode a rešpektu k vodnému svetu a aj vďaka dotácii zo strany 
mesta Svit sa organizácia môže rozrastať a aktívne venovať náboru 
nových rybárov, predovšetkým z radov detí a mládeže. 

Text a foto: MO SRZ

Rybárstvo vo Svite:  
Od skromných začiatkov 
k silnej tradícii
História rybárstva v podtatranskom meste Svit 
sa začala písať v roku 1945, keď sa skupina 20 
nadšencov rozhodla založiť vlastnú organizáciu pod 
názvom „Spolok rybárov športovcov vo Svite“. Už v 
prvom roku sa počet členov zvýšil na 31 a rastúci 
záujem o rybárčenie pokračoval aj v nasledujúcich 
rokoch - v roku 1948 mal spolok 47 členov a tento 
stav pretrval do roku 1950. 

4. 11. 2025
Úcta starším - Gizka Oňová

Dom kultúry Svit, 15.00

9. 11. 2025
2:22 Príbeh Duchov 

- Divadlo Komédia (Soňa Norisová,..)
Dom kultúry Svit, 19.00

7. 11. 2025
Školské majstrovstvá  

okresu Poprad v šachu
CVČ, 8.30

17. 11. 2025
V tieni štítov 

- Beseda o horolezectve, záchrane životov  
a vodení po horách s Antonom Suchým

Dom kultúry Svit, 19.00

16. 11. 2025
O červenej čiapočke

- nedeľné popoludnie pre najmenších
Dom kultúry Svit, 16.00

21. 11. 2025
Muzikál KUBO

Dom kultúry Svit, 18.00

30. 11. 2025
1. Adventná nedeľa

pred DK Svit, 16.00

4. - 6. 12. 2025
Vianočné mestečko, vianočné trhy

pred DK Svit

6. 12. 2025
Príchod Mikuláša

pred DK Svit
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Na septembrovom zasadnutí Mestského 
zastupiteľstva bolo schválené, že Mesto Svit 
vstupuje do Oblastnej organizácie cestov-
ného ruchu Vysoké Tatry – Podhorie (OOCR 
VTP). Tento krok znamená, že Svit sa pridáva 
k všetkým okolitým podtatranským mestám 
a obciam, ktoré sú už dlhodobo členmi tej-

Mesto Svit sa stalo členom 
Oblastnej organizácie cestovného 
ruchu Vysoké Tatry - Podhorie
Členstvo otvára nové možnosti pre rozvoj cestovného ruchu 
a regionálnu spoluprácu

to organizácie. Cieľom je spoločný rozvoj 
regiónu v oblasti turizmu, služieb a propa-
gácie.

OOCR VTP vznikla v roku 2012 a jej posla-
ním je koordinovaná spolupráca členských 
obcí a podnikateľov v cestovnom ruchu. 
Organizácia podporuje rozvoj infraštruktú-

ry, organizovanie kultúrnych a športových 
podujatí, propagáciu regiónu doma aj v za-
hraničí, ako aj tvorbu máp, značenie trás a 
marketingové kampane.

Členstvo Svitu môže priniesť:
•	 Finančnú podporu pre mestské projekty 
- ako je revitalizácia verejných priestorov, 
výstavba športových a oddychových zón, či 
značenie trás a vyhliadok.
•	 Možnosť propagácie podujatí v celoslo-
venskom aj zahraničnom priestore – pro-
stredníctvom webu, sociálnych sietí a médií 
OOCR.
•	 Zaradenie Svitu do turistických máp a od-
porúčaní – čím sa zvyšuje jeho atraktivita 
pre návštevníkov regiónu.
•	 Podporu pri organizácii kultúrnych a špor-
tových akcií – spoluprácou alebo spolufi-
nancovaním zo strany OOCR.
•	 Zapojenie sa do úspešných projektov ako 
„Nepoznané Tatry“ či „Pohybom si ma nájdi“, 
ktoré prepájajú región hravou formou a mo-
tivujú na spoznávanie prírody aj histórie.

Veríme, že vstup mesta Svit do tejto or-
ganizácie posilní jeho postavenie v regióne 
a prinesie konkrétne výhody pre obyvateľov 
aj návštevníkov. Spoločným cieľom je, aby 
sa aj naše mesto aktívne podieľalo na rozvo-
ji cestovného ruchu a využilo svoj potenciál 
naplno.

Mgr. Elena Smrigová
foto: OOCR Vysoké Tatry Podhorie

Počas večera predstavili hlavné míľniky vo 
vývoji združenia, spomenuli významné osob-
nosti, ktorých myšlienkou bolo toto združe-
nie založiť, ako aj tých, ktorí ho podporovali 

To najlepšie z nás, pre vás, od nás...
Dňa 18. októbra 2025 sa v rámci Mesiaca úcty k starším konala 
výnimočná talkshow, ktorú moderovala Michala Gánovská. Podujatie 
zorganizovalo Občianske združenie Detský Famózny Svet Svit (OZ 
DFS) pri príležitosti 25. výročia svojho založenia. Namiesto tradičného 
valného zhromaždenia sa členovia rozhodli usporiadať slávnostné 
podujatie, ktoré oslovilo aj širokú verejnosť. 

a  rozvíjali. S úctou si pripomenuli všetkých, 
ktorí stáli pri jeho vzniku a ocenili ich titulom 
„Zaslúžilý čestný člen a významné uznanie“. 

Ocenení boli: Ladislav Havlík, Mgr. Pavol 

Šivec, Ján Halanda, Ing. Vladimír Rusnák - in 
memoriam a Ing. Milan Fecko - bývalý pri-
mátor mesta Svit. Ďalšie ocenenia udelila 
Bc. Vlasta Horňáková, DiS. art., predsedníčka 
a štatutárka združenia, aj prípravnému výbo-
ru, ktorý jej pomohol združenie založiť. Za-
slúžilé čestné členstvo a uznanie získali: Dana 
Plučinská, Ľubomír Dikant, Dana Petriláková.

Ocenenia boli udelené ako prejav úcty 
k starším, ktorí tu zanechali „to najlepšie 
z  nás“. Dnešní pokračovatelia myšlienky 
združenia šíria jej hlavné hodnoty „pre vás“ 
- divákov a sympatizantov, „od nás“ - ktorí 
sme prevzali štafetu od zakladateľov. Zdru-
ženie tak naďalej napĺňa svoj cieľ - prenášať 
tradície na mladšiu generáciu a podporovať 
komunitné hodnoty. 

Bc. Vlasta Horňáková, DiS. art.
foto: Ing. Peter Kostka

Zľava - M. Gánovská, V. Horňáková,  
A. Torozi  SŠ ZUŠ Poprad

manželia Kachurovci  
zo SZUŠ Rosnička Červený Kláštor
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Výstava prináša pestrú paletu obrazov, drevorezieb a originál-
nych techník – od akvarelov a olejomalieb až po moderný pouring. 
Každý z autorov prináša svoj osobitý pohľad na svet a spoločné diela 
vytvárajú mozaiku plnú úprimnosti, energie a lásky k tvorbe.

„Tieto diela nie sú výsledkom akademického drilu, ale čistej lásky 
k umeniu,“ zaznelo počas otvorenia.

Primátorka mesta výstavu slávnostne otvorila a pozvala všetkých 
obyvateľov, aby si prišli vychutnať diela autorov.

Pozvánka pre verejnosť
Výstava Trilógia potrvá do 28. novembra v priestoroch mestské-

ho úradu v čase od 8.00 do 16.00.
Srdečne pozývame všetkých milovníkov umenia - príďte sa inšpi-

rovať tvorbou, ktorá vznikla z radosti a srdca.

PaedDr. Mária Šofranko, riaditeľka CVČ

Trilógia - výstava farieb, duší a príbehov vo Svite
V priestoroch Mestského úradu Svit sme otvorili výstavu s názvom Trilógia, ktorá predstavuje tvorbu troch 
amatérskych výtvarníkov - Zuzany Skálovej, Jozefa Skokana a Mariána Martočka.

Túto jeseň sme tak po prvýkrát otvorili 
scénu špeciálne pre detského diváka a už 
prvé predstavenia ukázali, že to bol krok 
správnym smerom.

Cesta za dúhou - interaktívne  
divadlo plné pesničiek a fantázie

Jedným z prvých predstavení bol roz-
právkový príbeh Hokiho a Poki, ktorý zavie-
dol deti na čarovnú cestu za dúhou.

Tradičný príbeh s humorom: 
Ako sa Ďurko stal junákom

Ďalšou rozprávkou, ktorá potešila najmä 
staršie deti, bol príbeh o Ďurkovi, ktorého 
mama poslala za krásnou Aničkou. Veselý a 
zároveň poučný príbeh, v ktorom nechýbal 
humor ani ľudová múdrosť.

Večer 27. septembra 2025 patril vo Svi-
te športu, pohybu a skvelej atmosfére - 
mestom sa prehnala Nočná jazda na bicykli 
2025. Do 12-kilometrovej trasy sa zapojilo 
65 cyklistov všetkých vekových kategórií 
a  podujatie sa nieslo v duchu pohody, ra-
dosti z pohybu a spoločného zážitku.

Mimoriadnu pochvalu si zaslúžia najmlad-
ší účastníci - deti vo veku len 5 až 6 rokov, 
ktoré s úsmevom a odhodlaním zvládli celú 
trasu. Po jazde všetkých čakal teplý čaj, slad-
ká odmena a milé prekvapenie - narodenino-
vá oslava vášnivého cyklistu Jozefa Skokana, 
ktorá dodala večeru ešte osobnejší rozmer.

Podujatie zorganizovalo Mesto Svit, Cen-
trum voľného času Svit, občianske združenie 
Športuj srdcom – memoriál Jána Svočáka 
a Mestská polícia Svit, ktorej patrí vďaka za 
zabezpečenie bezpečnosti počas celej jazdy.

Ďakujeme všetkým účastníkom za účasť, 
úsmevy a nádhernú nočnú atmosféru.

Tešíme sa na ďalšie spoločné jazdy 
a podujatia!

Text a foto: Centrum voľného času Svit

Nedeľné popoludnia pre najmenších vo Svite

Divadlo, smiech a dúha farieb!
V meste Svit sme spustili nový koncept kultúrnych podujatí pre 
najmenších – nedeľné popoludnia plné rozprávok, pesničiek, zábavy 
a fantázie, ktoré budú prebiehať raz až dvakrát mesačne vždy v nedeľu 
o 16.00 hod. v Dome kultúry.

Na čo sa môžete tešiť v novembri a de-
cembri?

Okrem veľkolepého Mikuláša a tradičné-
ho Vianočného mestečka, pripravujeme aj 
ďalšie detské divadelné predstavenia:
� Veselka s farebným dažďom
� Divadlo O nezbednom čertovi - veselá 
rozprávka o čertovi, ktorý sa učí, čo je dobro 
a zlo

Cieľom rozprávkového konceptu je vy-
tvárať pravidelný kultúrny program pre naj-
mladších, ktorý bude nielen zábavný, ale aj 
hodnotný a náučný. Veríme, že sa nedeľné 
popoludnia stanú obľúbenou súčasťou ži-
vota rodín vo Svite a deti si z nich odnesú 
nielen smiech, ale aj pekné spomienky.

Mgr. Elena Smrigová 
 foto: Ing. Peter Kostka

Nočná cyklojazda 
rozsvietila Svit
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Medzinárodná výstava a súťaž plastiko-
vých modelov, ktorá sa konala na výstavis-
ku Zahrada Čech v Litoměřiciach, potvrdila 
rastúcu popularitu tohto koníčka. Organi-
zátori zaregistrovali viac než 450 individuál-
nych vystavovateľov z mnohých krajín a cel-
kový počet modelov prekročil 1450.

Modelári z Klubu plastikových modelá-
rov „Tatranskí orli“ zo Svitu sa prezentovali 
16-timi modelmi, ktoré sa v silnej konku-

rencii rozhodne nestratili - a niektoré boli 
dokonca ocenené. Vysoká úroveň spracova-
nia modelov sťažovala prácu porote, ktorá 
vyberala víťazov v desiatkach kategórií - od 
letectva cez bojovú techniku až po civilné 
a sci-fi modely.

Klub zo Svitu zaujal
Súčasťou podujatia boli aj klubové pre-

zentácie - a Tatranskí orli zaujali výrazným 

Tatranskí orli na E-day 2025
E-day patrí medzi najvýznamnejšie modelárske akcie v strednej Európe 
– a ani tento rok na nej nechýbali modelári zo Svitu. Po skončení 
výstavy zneli titulky jednoznačne: „E-day 2025 v Litoměřiciach: Opäť 
padol rekord v počte modelov!“

žltým stánkom s ukážkami modelov, pla-
gátmi a pozvánkami na vlastnú súťaž Plastic 
model show, ktorú plánujú usporiadať vo 
Svite v marci 2026.

Výstava bola nielen súťažou, ale aj príle-
žitosťou na výmenu skúseností, inšpiráciu 
a priateľské stretnutia modelárov z celého 
regiónu.

Zastávka v Brne
Na ceste do Litoměřic navštívili svitovskí 

modelári Technické múzeum v Brne, kde 
práve prebiehala výstava s viac ako 1300 vy-
stavenými modelmi. Okrem toho si pozreli 
aj exponáty skutočných lietadiel, ktoré boli 
pre všetkých veľkým zážitkom.

Výnimočné podujatie  
s profesionálnym zázemím

Jedným z hlavných partnerov podujatia 
bola renomovaná česká firma Eduard, ktorá 
patrí medzi svetovú špičku vo výrobe plasti-
kových stavebníc, najmä modelov lietadiel. 
Ich sortiment obsahuje aj detailné doplnky 
- leptané diely, masky či živicové kompo-
nenty, ktoré posúvajú modelárstvo na pro-
fesionálnu úroveň.

Inšpirácia a motivácia
Z dvoch dní plných modelárskych zážit-

kov si účastníci odniesli množstvo nových 
poznatkov, kontaktov a podnetov. Účasť na 
E-day 2025 bola pre „Tatranských orlov“ nie-
len prestížou, ale aj výbornou prípravou na 
vlastné podujatie, ktoré plánujú priniesť do 
mesta Svit už o niekoľko mesiacov.

Text a foto: Dušan Frkáň

Chceš sa stať rybárom tráviť čas prírode  
a nie pri počítači?  

Srdečne Vás pozývame do krúžku „Mladý rybár “,  
ktorý sa bude konať v školskom roku 2025/26 v rybárskom 

dome  MO SRZ Svit, Jilemnického 948, 059 21 Svit.

* Naučíte sa rôzne rybolovné techniky, rozpoznávať 
jednotlivé druhy rýb ich vývoj a dobu ochrany.

* Osvojíte si použitie nástrah a ich správne použitie  
pri love rýb.

* Rozšírite si vedomosti zo zákona o rybárstve  
a vykonávajúcej vyhlášky.

* Budete sa zúčastňovať na besedách s reprezentantmi 
Slovenska v športovom rybolove na rôznych pretekoch.

Dievčatá a chlapci vo veku od 8 rokov sa môžu nahlásiť  
vedúcemu krúžku.  

V krúžku sa Vám budú venovať rybári s dlhoročnou praxou
 Vedúci KMR Miloslav Tengy, mobil: +421 944 134 604

Slovenský  rybársky zväz 
Miestna organizácia Svit

POZVÁNKA 
DO KRÚŽKU MLADÝ RYBÁR

	 Ján Koky	 *23. 12. 1967	 †5. 9. 2025

	 František Paločko	 *17. 2. 1947	 †6. 9. 2025

	 Lucia Bičarová	 *9. 5. 1944	 †9. 9. 2025

	 Ľubica Majerčáková	 *16. 3. 1955	 †14. 9. 2025

	 Miroslav Ruttkay	 *27. 12. 1953	 †16. 9. 2025

	 Jarmila Kaňuková	 *28. 5. 1954	 †21. 9. 2025

	 Kvetoslava Machalová	 *28. 4. 1953	 †23. 9. 2025
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cb Spoločenská kronika ad

Vážení občania, 
všetky náležitosti súvisiace s vybavením poslednej rozlúčky s Vaším blízkym môžete riešiť so zamestnancom 

Pohrebných služieb Svit na non-stop tel. kontakte 0905 253 412.

cb So žiaľom v srdci oznamujeme, že nás navždy opustili ad

Česť ich pamiatkecb      ad

	 Ján Koky	 *23. 12. 1967	 †5. 9. 2025

	 František Paločko	 *17. 2. 1947	 †6. 9. 2025

	 Lucia Bičarová	 *9. 5. 1944	 †9. 9. 2025

	 Ľubica Majerčáková	 *16. 3. 1955	 †14. 9. 2025

	 Miroslav Ruttkay	 *27. 12. 1953	 †16. 9. 2025

	 Jarmila Kaňuková	 *28. 5. 1954	 †21. 9. 2025

	 Kvetoslava Machalová	 *28. 4. 1953	 †23. 9. 2025

	 Helena Vestenická	 *29. 1. 1933	 †28. 9. 2025

	 Helena Štecová	 *10. 1. 1938	 †30. 9. 2025

	 Jana Pačajová	 *12. 11. 1990	 †5. 10. 2025

	 Mária Froncová	 *11. 8. 1932	 †8. 10. 2025

	 Vladimír Mirga	 *6. 6. 1976	 †9. 10. 2025

	 Oľga Kubáňová	 *1. 4. 1945	 †9. 10. 2025

	 Mária Cvanigová	 *21. 5. 1935	 †13. 10. 2025

Dňa 23. 11. 2025 uplynie 10 rokov, odkedy  
odišla na večný pokoj naša drahá mamka

Anna Jurčová.
V spomienkach nám zostáva jej nekonečná láska  

a dobrota. Odpočinutie večné daj jej Pane,  
svetlo večné nech jej svieti, nech odpočíva v pokoji.

Navždy zostane v našich srdciach.
Dcéry Anička a Markétka s rodinami.

V mesiaci november si pripomíname 30. výročie úmrtia  
našej milovanej mamky, babky, prababky 

Oľgy Klasovej 
a 25. výročie úmrtia nášho drahého, otca, dedka, pradedka 

Leopolda Klasa. 
Ďakujeme za tichú spomienku všetkým, ktorí ste ich poznali.

S láskou spomínajú syn Leopold a dcéra Oľga s rodinami, 
 vnúčatá a pravnúčatá.

Dňa 10. 11. 2025 uplynie 15 rokov od chvíle,  
keď nás opustil môj manžel, otec, starý otec,  

prastarý otec

Pavel Kasprišin. 
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

 Ďakujeme.
Manželka a deti s rodinami.

OZNAM
Dodržiavanie termínu uzávierky mestských novín

Redakčná rada mestských novín upozorňuje všetkých autorov 
príspevkov, inštitúcie a občanov, že je nevyhnutné dodržiavať termín 

uzávierky jednotlivých vydaní.

� Po uplynutí uzávierky redakčná rada nebude akceptovať žiadne 
nové články, témy ani podklady, a to z dôvodu zachovania kvality, 

prehľadnosti a včasného vydania novín. Prosíme preto všetkých 
spolupracovníkov aj prispievateľov, aby svoje texty a fotografie zasielali 

v stanovenom termíne uzávierky, uvedenom pri každom čísle novín. 
Uzávierka nasledujúcich novín pripadá na 14. novembra 2025. 

Ďakujeme za pochopenie a spoluprácu.
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Nové knižné tituly
Krásna literatúra

Gregg Olsen: Ak to niekomu povieš...
Začítajte sa do skutočného príbehu 

sestier Nikki, Sami a Tori Knotekových, kto-
ré boli za zatvorenými dverami farmárskej 
usadlosti v štáte Washington celé roky vy-
stavené nepredstaviteľne hrubému zaob-
chádzaniu, ponižovaniu, týraniu a psychic-
kému teroru zo strany vlastnej matky Shelly. 
Napriek tomu si sestry vytvorili nezlomné 
puto a keď boli do matkinej temnej a zvrá-
tenej pavučiny vtiahnuté ďalšie osoby, našli 
v sebe silu a odvahu uniknúť stupňujúcej sa 
nočnej more, ktorá vyvrcholila sériou vrážd.

Adriana Macháčová:  
Daj mi svoj strach

Monika Regentová žije v ilúzii, že jej ta-
jomstvo nikdy nevypláva na povrch a rany 
osudu zahojí čas. Lenže čas je veľký klamár. 
Svet sa jej zrúti vo chvíli, keď jej dcéru hos-
pitalizujú v nemocnici. Pred genetickým 
vyšetrením oboch rodičov jej nezostáva 
nič iné, iba vyjsť s pravdou von. Roman je 
zdrvený, keď sa dozvie, že nie je Rebekin 
biologický otec. Láska k Monike sa zmení 
na nenávisť. A keďže vie, čo Moniku najviac 
zraní, strhne Rebeku na svoju stranu. Podarí 

sa Monike nájsť pôdu pod nohami a navždy 
skoncovať s minulosťou?

Náučná literatúra

Mikuláš Černák - Monika Křivová: 
Prečo som prelomil mlčanie

„Hovorí sa, že zmyslom života je byť 
šťastný. Ja som sa svojím zlým rozhodnutím 
v 90. rokoch sám o to šťastie pripravil, keď 
som strávil tie najkrajšie roky svojho života 
v chladnej väzenskej cele väčšinou na sa-
motke. Musel som prekonať mnoho smut-
ných chvíľ a chcem, nech tento môj príbeh 
bol mementom pre mladých ľudí, aby sa 
nevydali na dráhu zločinu, lebo následky 
takéhoto rozhodnutia sú potom veľmi tvrdé 
a nezvratné.“

 
Asne Seierstad: Afganci  
- tri príbehy z jednej krajiny

Najprv krajinu sužovali boje so Soviet-
skym zväzom, potom vnútorné rozbroje 
a  občianska vojna, neskôr tvrdá ruka is-
lamistov a po nich zase vojna s USA. Ako 
v týchto búrlivých desaťročiach žili a žijú 
obyčajní ľudia? Vo svojej najnovšej knihe 
nám populárna nórska reportérka rozpráva 
príbehy tých, ktorí utiekli pred Talibanom, 
i tých, ktorí v  Afganistane zostali. Kniha je 
intímnym portrétom troch ľudí, ktorí idú 
rôznymi cestami, ich rodín, priateľov a zná-

mych – a je aj príbehom krajiny v nekoneč-
nej vojne.

Literatúra pre deti a mládež

Kurt David: Každý piatok sa kúpeme
U nás je to niekedy tak: otec má argu-

menty, mama city. Predstavujem si, aké by 
bolo super, keby sa oboje nachádzalo v jed-
nej osobe... V našej rodine som v najťažšej 
pozícii: musím sa podrobiť vychovávaniu. 
Dovolím to dovtedy, kým si to nevšimnem. 
Začítajte sa do denníka násťročného, ktorý 
je sviežim vtipným pohľadom na niekedy 
nepochopiteľný svet dospelých.

 
Margery Williams: Zamatový  
králik alebo Ako sa hračky stávajú 
skutočnými

Zamatový králik je príbehom hračky, vy-
pchatého králika, ktorý sa túži stať ozajst-
ným, čo sa mu vďaka láske jeho majiteľa, 
malého chlapca, aj vyplní. Keď chlapec 
ochorie na šarlach, všetky jeho hračky mu-
sia byť spálené. Vďaka ozajstnej slze králika 
vyrastie kvet, z ktorého vystúpi víla, aby ho 
zachránila a navždy premenila na ozajstné-
ho - teraz už pre všetkých. Rozprávka zdô-
razňuje a potvrdzuje hodnoty dobra, dôleži-
tosť empatie a lásky k okolitému svetu.

 Mgr. Daniela Šipošová,  
Mestská knižnica

Vážení občania,
prinášame vám stanovisko samosprávy 

k  vyjadreniu ôsmich poslancov týkajúce-
mu sa vrátenia finančných prostriedkov.

Dňa 12. 12. 2024 bolo mestu Svit doručené odstúpenie od zmlu-
vy o poskytnutí finančného príspevku na poskytovanie sociálnej 
služby v zariadení opatrovateľskej služby za rok 2024 zo strany Mi-
nisterstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR (MPSVaR SR).

Čo sa stalo?
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR tvrdilo, že Mesto 

Svit nepredložilo povinný výkaz o počte neobsadených miest a o 
výške vrátených finančných prostriedkov za 2. štvrťrok 2024. Tento 
výkaz však bol riadne doručený už 12. júla 2024. Problém vznikol na 
strane ministerstva, ktoré výkaz síce evidovalo, no ministerstvo ho 
neakceptovalo – bez toho, aby mesto o tejto skutočnosti informova-
lo, hoci je to jeho povinnosťou. Zároveň sa domnievame, že pred sa-
motným odstúpením od zmluvy malo ministerstvo posúdiť dopad 
svojho rozhodnutia na poskytovanie sociálnych služieb v meste, čo 
sa, žiaľ, nestalo. Z týchto dôvodov máme za to, že odstúpenie od 
zmluvy nebolo v súlade so zmluvnými podmienkami Ministerstva 
práce, sociálnych vecí a rodiny SR.

Čo sme robili?
Od momentu doručenia odstúpenia sme aktívne hľadali mož-

nosti, ako vzniknutú situáciu vyriešiť, aby nebola ohrozená dotácia 
opatrovateľskej služby pre Vás občanov na ďalší rok. Predložili sme 

mestskému zastupiteľstvu rozpočtové opatrenie týkajúce sa vráte-
nia časti príspevku (72 000 €). Nešlo o uznanie dlhu, ale o rozpočto-
vé opatrenie, aby dotácia na rok 2025 a ďalšie roky nebola ohrozená 
až do právoplatného rozhodnutia súdu.

Čo hrozilo? 
Keby mesto nevrátilo 72 000 €, bolo by dlžníkom štátu a nemohlo 

by sa uchádzať o žiadne dotácie. Napr. v roku 2025 v sociálnej oblas-
ti  (258 645 € na  Zariadenie pre seniorov,  pre opatrovateľské služby 
327 984 €), ale aj v investičných projektoch 2025/2026 (cesta Štúro-
va: 313 000 €, vnútroblok 9. mája: 695 000 €, debarierizácia Komen-
ského škola: 230 000 €, umelý trávnik Futbalový štadión 1 004 000 €, 
modernizácia autobusovej stanice 1 215 000 €).

72 000 € verzus 4 043 629 €
Stretnutie s poslancami

Ešte pred zasadnutím mestského zastupiteľstva sme zvolali pra-
covné stretnutie s poslancami, kde sme situáciu chceli podrobne 
vysvetliť a zodpovedať na všetky otázky. Cieľom bolo, aby všetci zú-
častnení pochopili vážnosť situácie a predkladaný návrh.

Čo ďalej?
Aktuálne podnikáme právne kroky, aby boli finančné prostriedky, 

ktoré mesto muselo vrátiť, naspäť vrátené mestu. Sme presvedčení, 
že sme postupovali v súlade so zákonom a zmluvnými podmienka-
mi, a naším cieľom je ochrániť financovanie sociálnych služieb pre 
našich obyvateľov do budúcnosti.

PhDr. Petronela Bocková,
vedúca oddelenia všeobecnej vnútornej správy a sociálnych činností

Vysvetlenie k vráteniu finančného 
príspevku vo výške 145-tisíc eur
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Dňa 15. októbra 2025 sme pre prvákov Strednej odbornej školy 
polytechnickej Jána Antonína Baťu vo Svite zorganizovali besedu so 
známym slovenským spisovateľom Gustávom Murínom.

Autor, ktorý má na konte viac ako 70 kníh – vrátane diel prelo-
žených do cudzích jazykov – sa venuje rôznym žánrom od beletrie, 
esejí až po literatúru faktu. Počas stretnutia predstavil svoju trilógiu 
„Povstanie – 60 dní národa“, ktorá unikátnym spôsobom mapuje 
Slovenské národné povstanie deň po dni.

Trilógia je výnimočná tým, že prepája historické fakty, fotografie 
a osobné príbehy – ľudské osudy, ktoré často zostávajú v úzadí ofici-
álnej histórie. Vďaka tomu je čitateľom sprostredkovaný nielen pre-
hľad kľúčových udalostí, ale aj ich emocionálny a morálny rozmer.

Odkaz SNP mladým
Diskusia so študentmi bola podnetná a pripomenula, že Sloven-

ské národné povstanie je jednou z najdôležitejších udalostí sloven-
ských dejín. Je nesmierne dôležité, aby si mladá generácia uvedo-
movala, čo znamenala odvaha tých, ktorí sa v roku 1944 postavili na 
stranu protihitlerovskej koalície. Vďaka nim sme sa ako národ zara-
dili na stranu víťazov druhej svetovej vojny.

Beseda bola nielen výnimočnou hodinou dejepisu, ale aj dôleži-
tou pripomienkou hodnôt, na ktorých stojí naša sloboda.

Text a foto: Mgr. Daniela Šipošová, Mestská knižnica

Pracovníčky Mestskej knižnice vo Svite sa zapojili do online vzde-
lávania v rámci projektu „Premena tradičných knižníc na moderné 
komunity“, ktorý realizovala nezisková organizácia EDUMA s podpo-
rou Nadácie ZSE. Projekt bol ukončený 1. októbra 2025 komunitným 
podujatím s názvom Priateľstvo bez hraníc.

Do aktivity sa zapojili všetky základné školy v meste – ZŠ Komen-
ského, ZŠ Mierová a Špeciálna základná škola. Za ich aktívnu spolu-
prácu im patrí veľké poďakovanie.

Podujatie o sile skutočného priateľstva
Komunitné stretnutie sa nieslo v duchu priateľstva, spolupatrič-

nosti a prijatia. Deti spolu s pani učiteľkami vytvárali výtvarné diela 
a písali krátke texty na tému priateľstva a kamarátstva. Výsledkom 
boli krásne a inšpiratívne práce, ktoré budú vystavené v detskom 
oddelení knižnice.

Hlavnou témou programu bola kniha „Ja a moja trieda“ od autor-
ky Diany Mašlejovej. Spoločne sme sa rozprávali o tom, čo znamená 
mať priateľa, ako sa cíti dieťa, ktoré je iné – či už je nové v triede, má 
zdravotné znevýhodnenie, alebo zažíva smútok. Deti spoznali rôzne 
príbehy a diskutovali o tom, či je priateľstvo možné aj medzi ľuďmi, 
ktorí sú odlišní.

Dňa 16. októbra 2025 sa uskutočnilo tretie stretnutie zo série „Čaj 
o piatej“, ktoré nieslo tému: „Priemysel a podnikanie – firma – za-
mestnanci - región.“

Hosťom večera bol Ing. Michal Ľach - muž, ktorý zasvätil celý svoj 
profesionálny život spoločnosti Chemosvit. Jeho rozprávanie nebo-
lo len o číslach, výrobe či manažérskych rozhodnutiach. Hovoril pre-
dovšetkým o ľuďoch. O dôvere. O tom, že dobrá firma sa nerodí na 
papieri, ale v hlavách a srdciach tých, ktorí v nej pracujú.

„Keď som do Chemosvitu nastúpil ako mladý referent, netušil 
som, že tu prežijem celý svoj pracovný život,“ spomínal. „Ale našiel 

som tu niečo, čo presahovalo prácu - vzťahy, férovosť, hrdosť.“
Jeho cesta firmou je ako príbeh jednej generácie - od nástupu 

v roku 1972, cez náročné roky transformácie po roku 1989, až po 
obdobie modernizácie a rastu. Chemosvit pod jeho vedením prešiel 
zmenami, ktoré by mnohé firmy neustáli. No on veril, že firma preži-
je len vtedy, ak nezabudne, prečo vznikla - pre ľudí.

Pod jeho vedením sa Chemosvit rozvíjal technologicky aj ľudsky. 
Zavádzal nové výrobné procesy, moderné a ekologické riešenia a 
firma sa zároveň viac otvárala svetu. Citát, ktorý často spomína – 
„Firma je taká silná, akí silní sú jej ľudia“- neostal len na papieri. Stal 
sa základom firemnej kultúry. Chemosvit pod jeho vedením nebol 
len miestom, kde sa pracuje, ale najmä spoločenstvom ľudí, ktorí sa 
navzájom poznajú, pomáhajú si a spoločne vytvárajú hodnoty, kto-
ré nemožno vyčísliť v účtovných knihách.

Meno Ing. Michala Ľacha stojí za mnohými úspechmi – od rozvo-
ja chemického priemyslu až po formovanie podnikateľského pros-
tredia na Slovensku. Získal množstvo ocenení – Rad Ľudovíta Štúra 
I. triedy, Krištáľové krídlo, Cenu Top manažéra kvality – no najviac 
si cení dôveru a rešpekt ľudí, s ktorými počas rokov spolupracoval.

Diskusia sa niesla v pokojnej, no hlboko inšpiratívnej atmosfére. 
Prítomní ocenili otvorenosť, s akou Ing. Ľach hovoril o hodnotách, 
ktoré dnes často chýbajú - čestnosť, poctivosť, zodpovednosť a hr-
dosť na prácu.

Stretnutie „Čaj o piatej“ ukázalo, že aj v rýchlej a technickej dobe 
je dôležité zastaviť sa, vypočuť si skúsených ľudí a hľadať inšpiráciu 
v hodnotách, ktoré pretrvávajú.

„Čaj o piatej“ bude pokračovať aj naďalej.
Naším cieľom je vytvárať priestor pre otvorené rozhovory, ktoré 

spájajú generácie, profesie aj pohľady na svet. Rozhovory, ktoré nás 
učia vážiť si minulosť, rozumieť prítomnosti a veriť v budúcnosť – 
tak, ako to robia ľudia, ktorí svoju prácu robia srdcom.

                  Výbor KABŠ vo Svite

Čaj o piatej: O firme, ktorá 
stojí na pevných hodnotách
Za každou silnou firmou stoja silní ľudia. Stretnutie 
„Čaj o piatej“ bolo tentokrát o príbehu človeka, 
ktorý verí, že podnikanie má zmysel len vtedy, keď 
sa spája s čestnosťou, pokorou a úctou k práci.

Priateľstvo bez hraníc
Deti z miestnych škôl vytvorili reťaz priateľstva

Na záver podujatia deti vytvorili symbolickú reťaz priateľstva – 
pomocou odtlačkov alebo kresieb svojich rúk. Tento spoločný vý-
tvor zdobí detské oddelenie knižnice ako pripomienka, že skutočné 
priateľstvo nepozná hranice, predsudky ani rozdiely.

Veríme, že aj vďaka tomuto podujatiu si deti odniesli dôležité 
posolstvo – že priateľstvo je o prijatí, porozumení a láskavosti, a že 
každý si zaslúži byť súčasťou silnej „reťaze“, ktorú nič nezlomí.

Beseda o Slovenskom 
národnom povstaní
Historické súvislosti očami Gustáva Murína
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Medzi účastníkmi prestížneho národné-
ho turnaja boli i družstvá z HBK Medokýš 
Martin, HMHK Academy bauska Vranov nad 
Topľou tmaví, HBK Nitrianski Rytieri Nitra, 
HK IMS East Popradskí Piráti Poprad, ŠK Re-
bels 91 Topolčany,  HMHK Academy bauska 
Vranov nad Topľou svetlí a domáci z HBC 
Žirafa Žilina.

Našim mladým „Lordom“ sa v základnej 
skupine darilo na výbornú, keď postupne 
zdolali vysoko HBK Medokýš Martin 9:1, 
HMHK Academy bauska Vranov nad Top-
ľou tmaví 13:1,  HBK Nitrianski Rytieri Nitra 
5:2 a stali sa tak bez jedinej prehry víťazmi 
svojej skupiny. V semifinálovom zápase sa 
stretli so svojimi rovesníkmi z ŠK Rebels 91 

Súťažili ženy, muži a deti bez rozdielu 
veku. Atmosféra bola priateľská, no zápasy 
poriadne napínavé, výmeny plné energií 
a emócie ako sa patrí. Máme za sebou skve-
lý deň plný napínavých výmen, smiechu aj 
športovej rivality. Ďakujeme všetkým hrá-
čom, fanúšikom a priaznivcom - bez Vás 
by turnaj nemal takú úžasnú atmosféru! Je 
pre nás veľká česť, že sme mali hráčov aj 
mimo nášho mesta a chalani pricestovali 
z Bratislavy len kvôli účasti na našom turnaji 
a oplatilo sa. 

Medzi deťmi všetky tri miesta brali bratia 
Rodákovci, medzi mužmi si pódium odnie-
sol Dávid Martinec, Marek Pavle (obaja Bra-
tislava) a Jozef Spáč. Medzi ženami kraľovala 
Danka Závacká - bez straty setu, sekundova-
li jej Lucka Líšková a Beátka Valušová. 

Okrem výborných zápasov nechýbalo 
ani povzbudzovanie, priateľské hecovanie, 
hudobný doprovod, tančeky, spoločná ra-
dosť zo športu, ale hlavne kopec smiechu 
a športový deň strávený medzi priateľmi. 

Text a foto: M. A. Peter Kudláč

Kanadský pingpongový turnaj  
zaujal aj hráčov z hlavného mesta
V sále kanadského „kulturáku“ sa cez víkend v sobotu 4.októbra 2025 
konal ďalší ročník kanadského pingpongového turnaja.

Celoslovenský bronz pre mladších hokejbalistov
V Žilinskej športovej hale „Korytnačka“ sa počas októbrovej nedele (12.10.) uskutočnil celoslovenský 
hokejbalový turnaj „President Cup“ v kategórií do 11 rokov i za účasti nášho miestneho hokejbalového 
klubu MhbK Lords Ball Svit, pod trénerským vedením Martina Tomaška.

Topolčany. V náročnom, dramatickom a vy-
rovnanom zápase víťazne nakoniec vzišli 
Topolčania tesným výsledkom 8:7. 

V zápase o 3. miesto hráči za Svit zdolali 
tím HBK Nitrianski Rytieri 6:1 a zo žilinského 
President Cupu U11 si tak domov odniesli 
bronzové medaily.

PhDr. Ladislav Kalasz, za hokejbal Svit
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Z našej svitovskej 13 člennej reprezentačnej výpravy z TOM TOB 
Svit, pod trénerským vedením Ladislava Kalasza, sa na náročných 
súťažných tratiach v lesnom teréne najlepšie darilo Stelke Medve-
covej (zo SŠŠ Poprad) v kategórii dorasteniek, ktorá sa výborným 
bežeckým časom, skvelou orientáciou v azimutových úsekoch, 
umiestnila na 1.mieste a získala tak titul Medzinárodnej majsterky 
Turisticko – orientačného behu. Ďalšou našou úspešnou reprezen-
tantkou Slovenska bola i Anička Niková (zo SŠ Mierová Svit), ktorá si 
v kategórii mladších žiačok úspešne vybehala 3. priečku so ziskom 
medzinárodného bronzu.

Na medzinárodných Majstrovstvách TOB v Častej Slovensko, 
naše mesto Svit, školy a miestny klub športový klub TOM TOB Svit 
reprezentovali i Tomáš Koščák ml. (Vicemajster Slovenska v ktg. naj-
mladší žiaci zo SŠ Mierová Svit), Dianka Kožuchová (4. na MSR v ktg. 
najmladšie žiačky zo SŠ Mierová Svit), Timejka Dzifčáková (3. na MSR 
a Vicemajsterka Slovenského pohára v ktg. najmladšie žiačky zo ZŠ 
Komenského Svit), Adrián Hološka v ktg. mladší žiaci, úspešný zo 

Slovenského  pohára, zo SŠ Mierová Svit), Martin Keďuch (Majster 
Slovenska v ktg. starší žiaci), Marek Kačmarčík (Vicemajster Sloven-
ska v ktg. starší žiaci), Michal Prokopovič (4. v Slovenskom pohári 
v ktg. starší žiaci) všetci traja všetci zo ZŠ Komenského Svit, Lejka 
Dzifčáková (3. v Slovenskom pohári v ktg. staršie žiačky zo ZŠ Ko-
menského Svit), Sarah Kostyšáková (Majsterka Slovenska a Vicemaj-
sterka Slovenského pohára v ktg. dorasteniek zo SŠŠ PP), Jakub Ma-
danský v ktg. dorastenci zo SPŠ PP), Tomáš Koščák st. (Vicemajster 
Slovenska v ktg. Muži A), ktorým patrí taktiež veľké poďakovanie 
nielen za snahu podať čo najlepší výkon na náročných medzinárod-
ných tratiach v boji o čo najlepšie umiestnenia, ale i za výborné vý-
sledky počas celej sezóny Turistického – orientačného behu v rámci 
štyroch kôl Slovenského pohára (1. Nesluša, 2. Dubnica nad Váhom, 
3. Svit, 4. Hubová), Krajských majstrovstvách (Svit), ako i na nedáv-
nych Majstrovstvách Slovenska (Stará Ľubovňa).

Text a foto: PhDr. Ladislav Kalasz, za TOM TOB Svit

Medzinárodné 
zlato a bronz  

do Svitu

Začiatkom októbra (4.10.) sa v Častej, v okolí hradu Červený Kameň (okres Pezinok) uskutočnili Medzinárodné 
Majstrovstvá v Turisticko - orientačnom behu (TOB).
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Tento postup je o to cennejší, že juniorský tím prešiel počas leta 
výraznými zmenami. Káder je tvorený prevažne mladšími hráčmi, 
pričom len traja z nich patria do juniorskej vekovej kategórie. Na-
priek omladeniu sa tímu podarilo naplniť stanovený cieľ a vybojo-
vať si účasť v skupine GOLD, kde sa stretne osem najlepších druž-
stiev z celého Slovenska. Osem najlepších družstiev v kategórii U20 
GOLD: BKM Iskra Svit, Inter Bratislava, Prievidza, Nitra Blue Wings, 
Žiar nad Hronom, Akapo Veľký Krtíš, Levy Senec, BSC Bratislava.

Svit dlhodobo patrí medzi stabilné centrá mládežníckeho bas-
ketbalu na Slovensku. Z mládežníckej pyramídy Iskry Svit pravi-
delne vyrastajú reprezentanti Slovenska a hráči pre seniorský tím 
mužov. Deti, ktoré začínajú s basketbalom v klube BKM Iskra Svit, 
majú možnosť zapojiť sa do kvalitného tréningového programu - 

trénuje sa každý deň pod vedením vzdelaných trénerov, klub má 
zastúpenie v každej vekovej kategórii, zúčastňuje sa zahraničných 
turnajov a súťaží a ponúka aj tréningový proces v angličtine. Mladí 
hráči a hráčky tak môžu snívať o tom, že sa raz stanú profesionálmi 
a budú hrať proti najlepším tímom na Slovensku i v zahraničí.

Sezóna 2025/2026 sľubuje pre svitských mladíkov množstvo kva-
litných zápasov a cenných skúseností. Okrem pôsobenia v súťažiach 
na Slovensku sa Svit predstaví aj na medzinárodnej scéne - v Central 
European Youth Basketball League (CEYBL) s tímami U17 a U14, kde 
si zmeria sily so súpermi z viacerých európskych krajín. V Iskre Svit sa 
detské sny stávajú realitou.

Dominika Drobná
foto: Jozef Franko

Dňa 19. júla 2025 sa bratia Stanislav a Štefan Joppovci zúčast-
nili A-čkového tenisového turnaja v Levoči, kde dosiahli výborné 
výsledky.

V kategórii 55+ sa víťazom stal Stanislav Joppa, zatiaľ čo v ka-
tegórii 60+ triumfoval Štefan Joppa, keď vo finále zdolal tohtoroč-
ného majstra Slovenska. Spoločne nastúpili aj vo štvorhre v kategó-
rii 55+, kde sa im opäť podarilo zvíťaziť a odnášajú si prvenstvo aj 
z tejto disciplíny.

Dňa 19. septembra 2025 reprezentovali bratia Joppovci svoje 
družstvo na Majstrovstvách Slovenska družstiev veteránov v ka-
tegórii 55+. Po tesnej prehre 2:1 proti Komárnu im tesne ušiel po-
stup medzi štyri najlepšie družstvá Slovenska. V zápase o umiest-
nenie porazili tím z Veľkého Krtíša 2:0 a úspešne obhájili 5. miesto 
spred dvoch rokov.

Text a foto: Štefan Joppa

Kadeti a juniori Svitu opäť úspešní
Basketbalový klub mládeže Iskra Svit zaznamenal ďalší výborný výsledok. Po úspechu kadetov U18 sa do 
najvyššej výkonnostnej skupiny na Slovensku - GOLD - prebojovali aj juniori U20. Svitský mládežnícky 
program tak opäť potvrdzuje svoju kvalitu a systematickú prácu s mladými basketbalistami.

Úspechy bratov Joppovcov na tenisových 
turnajoch veteránov
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Iskra Svit je aktuálne jediným klubom 
na Slovensku, ktorý v jednej sezóne pôso-
bí vo všetkých mužských súťažiach - Tipos 
SBL, 1.  lige mužov a U23, aj 2. lige mužov. 
To je dôkazom systematickej práce s hráč-
mi v klube Iskra Svit a podpory, ktorú pod-
tatranský basketbal dostáva od partnerov, 
sponzorov, celej basketbalovej komunity a 
mesta Svit.

V úvodnom zápase sezóny si družstvo 
BKM Iskra Svit B pripísalo cenné víťazstvo 
nad tímom BK Dolný Kubín v pomere 80:70.

Body Iskra: Dratva 28, Sabo 13, Tybor 
a Seman ml. 9, Turček 7, Gajan 5, Tomáš 4, 
Valašek 3, Cibere 2, Němec, Hurčala, Šesták.

Tím vedie skúsený tréner pán Stanislav 
Seman, ktorý na palubovke stavia najmä 
na domácich odchovancoch Iskry Svit. Tí sú 

V tejto sezóne hrá MŠK piatu ligu pod-
tatranskú. Súťaž začala 5.októbra, kedy 
naši stolní tenisti privítali hráčov Fortuna 
Kežmarok C. V následnom naši cestovali do 
Slovenskej Vsi. Oba zápasy priniesli veľmi 
dobrý stolný tenis s konečnými tesnými vý-
sledkami. 

Výsledky: 
1. kolo: Svit – Fortuna Kežmarok C  11:7,  
body za domácich: Benko 4,5; Boržík 3; Stin-

Basketbalová komunita pod Tatrami má ďalší dôvod na radosť. Po 
dlhšom čase sa do nášho mesta vrátila 2. liga mužov, a tak sa Svit opäť stal 
dejiskom zápasov všetkých úrovní slovenského mužského basketbalu.

doplnení o mladých hráčov z mládežníckej 
pyramídy Iskra Svit, ktorí s tímom trénujú a 
počas sezóny dostanú priestor ukázať svoj 
potenciál medzi staršími hráčmi.

Radosť však nepriniesla len výhra, ale 
aj samotná atmosféra v hale. Na tribúnach 
nechýbali rodiny hráčov, deti, rodičia či 
partneri - všetci, ktorí prišli povzbudiť svo-
jich blízkych a vytvorili skvelé prostredie pre 
basketbal.

Vyjadrenie hráča  
Mareka Tomáša:

„Družstvo Dolného Kubína je veľmi dob-
rý, kvalitný tím, ktorý má na každom poste 
šikovných hráčov. Poriadne nás preverili a 
ukázali nám naše nedostatky, ale zápas tiež 
ukázal, že sme veľmi bojovný tím. Za to cha-
lanom veľmi ďakujem. Milo nás prekvapilo, 
že prišli aj diváci, za čo im ďakujeme. Tešíme 
sa na ďalšie zápasy.

V prvom rade chcem poďakovať klu-
bu, že nám umožnil tento návrat „domov“. 
Zatiaľ sme len na začiatku, ale vnímam to 
veľmi pozitívne. Teší ma záujem aj mladých 
hráčov. Zišla sa tu veľmi dobrá partia, ktorá 
môže byť ešte dlho pokope. A samozrejme, 
veľká vďaka patrí pánovi trénerovi Stanovi 
Semanovi, že sa na to dal.„

Teší nás, že basketbal vo Svite rastie, zís-
kava nových fanúšikov a prináša radosť ľu-
ďom v regióne.

Dominika Drobná
foto: Jozef Franko

Po rokoch  
sa do Svitu vrátila 2. liga mužov!

Sezónu 2025/26 začali svitskí stolní tenisti pod novým názvom MŠK 
Adento CVČ Svit. Klub pod vedením Jozefa Kleina už skoro tridsať rokov 
reprezentuje naše mesto Svit. Tréningy a zápasy prebiehajú v mestskej 
telocvični CVČ. 

čík 2; Križan 1; Klein 0,5 b.                            
2. kolo: Slovenská Ves C - Svit  10:8,  body za 
hostí:  Benko 3,5; Boržík 3; Klein 1,5

Tabuľka po 2. kole:
	 1.	 STK Severka Kežmarok B      	 6 b.
	 2.	 TJ Požiarnik Rakúsy B            	 6 b.
	 3.	 MŠK Adento CVČ Svit           	 4 b.
	 4.	 TJ STO Slovenská Ves C        	 4 b.
	 5.	 1.PPC Fortuna Kežmarok C  	 4 b.
	 6.	 STO Spišské Bystré B             	 4 b.

	 7.	 TTC Spartak Poprad C           	 4 b.
	 8.	 1.PPC Fortuna Kežmarok B  	 4 b.
	 9.	 STK Tatran Nová Lesná A      	 4 b.
	10.	 TJ Sokol Jakubany B               	 3 b.
	11.	 ŠKST Spišský Štvrtok C           	 3 b.
	12.	 STO Plavnica A                        	 2 b.

Program domácich zápasov našich stol-
ných tenistov:
	19.10.	 10.00 hod.  Svit - Poprad C
  	 9.11.	 10.00 hod. Svit - Fortuna Kežmarok B
	23.11.	 10.00 hod. Svit - Jakubany B
	30.11.	 10.00 hod. Svit - Nová Lesná

Vedenie klubu pozýva na tieto zápasy 
všetkých priaznivcov stolného tenisu. Zápa-
sy sľubujú   pekný a kvalitný stolný tenis.

 Text a foto: Milan Krišanda

Stolní tenisti v novej sezóne
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V otváracom domácom zápase sezóny privítali Sviťania tím zo 
Spišskej Novej Vsi a po ofenzívne ladenom stretnutí zvíťazili 103:94. 
Hneď o niekoľko dní neskôr cestovali do Košíc, kde ich čakalo ďalšie 
východoslovenské derby. Duel priniesol poriadnu drámu - po vy-
rovnanom priebehu zápasu nasledovalo predĺženie, v ktorom naši 
chlapci ukázali pevné nervy a po kľúčovej strele v posledných se-
kundách si pripísali cenné víťazstvo 85:87.

Zápas v Košiciach bol v priamom prenose na JOJ ŠPORT, tak-
že priaznivci podtatranského basketbalu si ho mohli vychutnať aj 
z pohodlia domova. Napriek tomu sa v hľadisku objavilo množstvo 
fanúšikov zo Svitu a okolia, ktorí svojim hlasným povzbudzovaním 
vytvorili takmer domáce prostredie. Klub im touto cestou vyjadruje 
veľkú vďaku za podporu.

Zvlášť potešujúce bolo vidieť, že medzi divákmi nechýbali ani 
mladí hráči z mládežníckych kategórií Iskry. Ich prítomnosť je dôka-
zom, že mužský tím sa stáva vzorom a motiváciou pre nasledujúcu 
generáciu basketbalistov vo Svite.

Výborne sa ukazujú aj mladíci a odchovanci svitského basketba-
lu - 20-roční Július Matušek a jeho rovesník Daniel Blaško. Obaja sú 
kľúčovými postavami základnej rotácie mužského tímu, čo prináša 
fanúšikom ďalšiu radosť. Sú dôkazom, že systematická práca s mlá-
dežou vo Svite prináša ovocie - klub vychoval slovenských reprezen-
tantov aj hráčov schopných obstáť medzi mužmi.

Pre Júliusa Matušeka bol zápas v Košiciach výnimočný
„Som rád, že ma tréner nechal dlhšie na ihrisku a veril mi aj v ťaž-

ších momentoch. Ako tím máme dobrú chémiu, každý sa dotkne 
lopty a potom to ide,“ povedal Matušek po zápase.

Svit má po dvoch kolách dve víťazstvá a v tabuľke mu patrí tretie 
miesto za Levicami a Handlovou.

„Vyhrali sme prvé dva zápasy, takže spokojnosť je namieste, ale 

Výborný vstup do sezóny!  
Muži Iskry Svit kraľujú východu
Mužský tím BK Iskra Svit vstúpil do sezóny 2025/2026 vo veľkom štýle! Po dvoch víťazstvách v úvodných 
zápasoch proti súperom z východného Slovenska sú momentálne najlepšie postaveným tímom regiónu.

nesmieme poľaviť. Stále musíme hľadať chyby a zlepšovať sa,“ dodal 
Matušek.

Po výbornom vstupe do sezóny sa Iskra Svit môže oprieť o seba-
vedomie, silnú vnútornú energiu aj podporu fanúšikov, ktorí veria, 
že tento ročník prinesie pod Tatry ďalšie úspechy.

Dominika Drobná, foto: Peter Jesenský, Jozef Franko
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